

Самая дорогая жизнь - в Швейцарии | La vie est la plus chère en Suisse

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева/Берн](#) , 01.05.2014.



Выпить кофе в самой дорогой стране мира... (tdg.ch)

Об этом свидетельствует классификация, которую периодически составляют эксперты Всемирного банка.

| Selon le classement établi par la Banque mondiale, la Confédération et la Norvège sont à la tête de la liste.

La vie est la plus chère en Suisse

Компанию Швейцарии на этом неоднозначном пьедестале составила Норвегия, за двумя лидерами следуют Бермудские острова, Австралия и Дания. Странами с самыми привлекательными ценами являются Египет, Пакистан, Мьянма, Эфиопия и

Лаос. При составлении рейтинга эксперты Всемирного банка опирались на данные о разнице обменных курсов и покупательской способности в конкретной стране. При своей развитой экономике США по дороговизне жизни заняли 25-е место, что, вероятно, не расстроит простых американцев. Наивысший ВВП на душу населения отмечен в Катаре, Макао, Люксембурге, Кувейте и Брунее.

Если сравнить ситуацию с той, которая отражена в подобном исследовании 2005 года (немного отличном от сегодняшнего методологией и подборкой стран), то 9 лет назад страны со средним уровнем дохода занимали более важное место в мировой экономике. Изменения, которые произошли за истекшие годы, негативно повлияли как на самые бедные, так и на самые богатые государства, пишет газета Tribune de Genève. Всемирный банк также отметил, что около половины 90 600 миллиардов долларов, сгенерированных мировой экономикой в 2011 году, были обеспечены странами с низким и средним уровнем дохода.

Говоря о стоимости жизни, нельзя не сказать и об уровне бедности. Согласно исследованию Всемирного банка за 2012 год, в России 11% населения живет за национальной чертой бедности, в Украине – 2,9% (исследование 2008 года). Конечно, ни Швейцария, ни США в списке стран этой категории не указаны.

Если же говорить о росте ВВП, то в Конфедерации за 1990-2000 годы он составил 1,1%, за 2000-2012 годы – 1,9%; в России за те же периоды: -4,7% и 4,8%, в Украине: -9,3% и 3,8% соответственно.

По данным Федеральной службы статистики (OFS), индекс потребительских цен в Швейцарии в марте этого года вырос на 0,4% по сравнению с предыдущим месяцем и в настоящее время находится на уровне 99,1 (за основу с индексом 100 взят декабрь 2010 года). При этом увеличение индекса связано с окончанием распродаж уцененной одежды; также немного выросли цены на отдельные продукты питания и на проживание в отелях.

Цены на телекоммуникационные услуги снизились на 0,4% благодаря более выгодным предложениям от операторов мобильной связи; немного сократились транспортные расходы в целом (-0,2%).

И еще немного занимательной математики от Федеральной службы статистики:

Если по сравнению с мартом 2013-го подорожание составило 0%, то по сравнению с декабрем 2005-го индекс потребительских цен вырос до 103,3 пункта, с маем 2000-го – до 108,7 пункта, с маем 1993-го – до 115,3, с декабрем 1982-го – до 159,6, с сентябрем 1977 года – до 199, и с сентябрем 1966-го – до 335,5 пункта. Эти цифры выглядят еще более занимательно, если на фоне увеличения индекса более чем в три раза по сравнению с индексом полувековой давности сравнить, как жили швейцарцы в [60-е годы](#) прошлого века и как они живут сейчас.

[стоимость жизни в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария – остров дороговизны в Европе](#)

[Сколько швейцарцам нужно для счастья?](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/samaya-dorogaya-zhizn-v-shveycarii>